

赓续传统友谊 开创崭新征程

——习近平总书记会见中越两国青年和友好人士代表时发表的重要讲话引发强烈共鸣

当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。习近平发表题为《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

讲话引发强烈共鸣,中越两国受访人士表示中越双方要不忘传统友好初心,牢记共同理想使命,携手走好各自社会主义道路,让工业化现代化建设成果更多惠及两国人民,共同为人类进步事业作出更大贡献。亚洲多国人士表示,亚太是全球经济增长动力之源,地区国家要团结合作,为建设和平繁荣的亚太地区作出更大贡献,为构建人类命运共同体不懈奋斗。

“相信双方友谊将不断传承下去”

习近平总书记在讲话中再次强调中越两国领导人一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两国关系发展新阶段。这是我们党从世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策,深深植根于中越传统友好,符合两国人民共同利益和共同愿望。

在现场聆听了习近平总书记的讲话,越南前驻华大使陈文律心潮澎湃。年逾七旬的陈文律说:“我亲眼见证了中越两国友好不断发展。双方传统友谊深厚,是两国老一辈革命家、老一辈领导人精心培育和而成的,相信双方友谊将不断传承下去。”

“习近平此次对越南的国事访问意义深远。”陈文律表示,两国领导人共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,“这一重大战略决策必将开创两国更加务实、更加广阔的合作空间,也必将为两国人民带来更大福祉”。

“越中关系的新定位,在双边关系史上具有里程碑意义。”越南外交部常务副部长阮明羽表示,相信双方将在深化全面战略合作伙伴关系的基础上,进一步加强各领域合作,取得新成果。

习近平指出,近代以来,中越两党和两国人民坚守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。习近平总书

记提到,广西桂林南溪山医院曾救助了5000多名受伤的越南战士,育才学校为越南培养了1万多名学生。

“习近平总书记提到这段见证中越友谊的珍贵历史,对我们这些当年的医护人员来说是莫大的鼓励。”南溪山医院退休职工、现居住在广西桂林的卢静如说,“这种友谊需要一代一代传承下去,造福两国人民。”

1971年,年仅15岁的卢静如来到南溪山医院救治照顾越南伤员。“当时医院所有人都全身心投入到越南伤员救治工作中,天冷的时候越南伤员还想把棉大衣让给医护人员穿。”卢静如说,“双方那种生死相托的感觉,正是中越传统友谊的生动写照。”

同一年,26岁的卢美念被派往育才学校办公室工作,同时兼任翻译。回忆起当时在学校同越南青年学生相处的往事,卢美念记忆犹新。“当时中越师生之间非常融洽。当年从育才学校毕业的越南学生,现在仍和中国老师保持联系,也会回到桂林看望他们。”

“习近平总书记的讲话激励中越青年一代应担负起传承中越友谊的使命,我们教育工作者要向青年讲好中越友好的故事,这是我们的责任。”卢美念说。

越南河内国家大学下属外国语大学附中学生黎月琼说,越中两国老一辈领导人亲手缔造的传统友谊是两国人民的宝贵财富,自己作为青年一代,要更加深入地了解中国文化,从而更好地同中国朋友进行交流沟通,做两国友谊的传承者,为携手构建中越命运共同体贡献青春力量。

“我希望把我在中国的亲身经历讲给更多越南学子,成为促进越中民间交往的纽带,为两国关系发展作出贡献。”浙江理工大学服装学院的越南博士生管氏红冰说,“相信习近平此次访问将给越中关系发展带来新的契机,愿越中传统友好代代相传。”

“为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献自己的力量”

习近平指出,立足当下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以

人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。

“习近平总书记的讲话令我深受鼓舞。”在现场参加会见的越南计划投资部发展战略学院院长阮国长说,越共十三大提出要加快实现国家工业化和现代化,这离不开基础设施建设,中国在铁路、公路建设方面具有成功经验,双方深化在该领域的合作将助力越南进一步提升出口水平。

“习近平总书记的讲话让我深感使命在肩。”中国广西壮族自治区友谊关海关关长唐珊说,“友谊关口岸是中越贸易往来最大的陆路边境口岸,下一步,海关部门将落实好各项通关便利化措施,全力推进中越边境智慧口岸建设,大幅提升跨境物流效率,大力支持榴莲等越南优质农产品进口。我们要为深化中越经贸合作、构建具有战略意义的中越命运共同体贡献自己的力量。”

近年来,伴随着中越关系不断发展和人文交流日益活跃,两国人民间的相互了解也不断加深。习近平总书记在讲话中提到,越南流行歌曲在中国社交媒体传播,越南歌手在中国综艺节目中收获大批中国“粉丝”。

对此,越南国家歌舞剧院常任指挥童光荣深有感触,表示期待两国进一步加强文化交流,两国艺术家通过互学互鉴不断提高自己的文化造诣。越南新活力民族乐团执行总监莫双双说,希望看到更多优秀的中国文化产品传播到越南,增进越南人民对中国社会文化的了解。

今年9月,中国首个跨境旅游合作区——中越德天(板约)瀑布跨境旅游合作区启动试运营。“习近平总书记的讲话为我们加快推进合作区建设注入了强大动力。”中旅广西德天瀑布旅游开发有限公司总经理助理杨宗军说,“合作区试运营以来吸引了很多越南游客过来旅游。根据调查问卷反馈,越南游客对合作区的满意度很高。我们对合作区未来的发展充满信心。”

“反映了地区人民求和平、谋合作的共同心声”

习近平指出,当前,中国正

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们追求的不是独善其身的现代化,将坚定不移走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和亲诚惠容的周边外交理念,让中国式现代化更多惠及周边国家。习近平总书记的政策宣示引发亚洲多国人士强烈共鸣。

河内国家大学下属外国语大学讲师阮氏红仁说,中国践行亲诚惠容的周边外交理念,中国式现代化道路造福亚太人民,也将为世界和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。

“习近平此次此访推动中越关系迈上新台阶,对两国关系发展乃至构建亚太命运共同体、维护地区和平稳定具有重要意义。”泰国国家研究院泰中战略研究中心副主任唐隆功·吴森提兰谷说。

唐隆功·吴森提兰谷表示,中国在推进现代化进程中,以中国发展新成就不断为世界发展提供新机遇。过去十年间,中国提出的共建“一带一路”倡议惠及世界,基础设施建设和科技创新合作为亚太地区带来新的希望,中国式现代化探索为亚太地区国家发展提供了新思路。

“在单边主义和逆全球化思潮抬头的背景下,构建亚太命运共同体是当今亚太各国和平和发展的现实需求,为亚太各国谋求新发展提供了新思路,同时也反映了地区人民求和平、谋合作的共同心声。”印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,“这一中国方案不仅体现了中国负责任大国的格局与担当,也是符合亚太地区绝大多数成员根本利益的理性选择。”

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平表示,中国为越南等东南亚国家经济社会发展作出了重要贡献。更加密切的中越关系不仅造福两国人民,也为维护亚太地区的和平、安全与发展作出贡献,相信中越间合作将有利于构建亚太命运共同体,为建设一个更加和平、繁荣和进步的世界作出贡献。

(新华社河内12月13日电 记者孙一李勤 孙浩 参与记者:宿亮、马峰、高博、崔力、汪奥娜、吴长伟、黄耀滕)

相约十四冬

内蒙古10名运动员获得“十四冬”速度滑冰公开组决赛资格

本报讯(记者 苗欣)随着2023-2024赛季中国杯速度滑冰精英联赛(长春站)暨“十四冬”第四站资格赛在吉林省落下帷幕,内蒙古速度滑冰队韩梅等10名运动员确定获得“十四冬”速度滑冰公开组决赛资格。

2023-2024赛季中国杯速度滑冰精英联赛“十四冬”资格赛共经历呼伦贝尔站、哈尔滨站和两站长春站的比拼,内蒙古运动员在4站比赛中发挥出色,共获得6金2银9铜。内蒙古

速度滑冰队领队刘鑫说:“队员们在4站资格赛中的表现基本达到预期,发挥出了训练水平。目前青年组获得决赛资格的运动员人数还未确定,我们预计在10人左右。”

最后一站资格赛结束后,内蒙古速度滑冰队便前往新疆展开高原冲刺备战训练。据了解,内蒙古速度滑冰队在公开组女子3000米、女子5000米项目上已经具备夺金实力,并将全力冲击公开组女子1500米金牌。

我区运动员牛广盛全国游泳锦标赛摘金

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉,12月12日,2023年全国游泳锦标赛在山东省济南市举行。我区运动员牛广盛以1分55秒34夺

得男子200米蝶泳冠军。同时获得2024年多哈世界游泳锦标赛参赛资格。这是内蒙古运动员首次在游泳项目上获得全国最高水平比赛冠军。

2023-2024赛季WCBA联赛第二十一轮 内蒙古农信女篮主场战胜武汉盛帆白鹤女篮

本报讯(记者 苗欣)12月13日晚,2023-2024赛季WCBA联赛第二十一轮比赛中,内蒙古农信女篮主场战胜本赛季第二次交手的武汉盛帆白鹤女篮。

比赛一开始,外援琼斯就早早开启得分模式,带领内蒙古农信女篮在第一节就取得了两位数的领先优势。第二节武汉盛帆白鹤女篮在进攻端做出了有效回应,打出了几次漂亮的配合,半场结束,内蒙古农信女篮以38:18领先。

下半场的比赛波澜不惊,最后一节,武汉盛帆白鹤女篮奋力追击,但双方分差较大,最终内蒙古农信女篮以77:51战胜武汉盛帆白鹤女篮,继续保持主场不败的战绩。

本场比赛,内蒙古农信女篮大多数队员都有得分入账,外援琼斯拿下13分13篮板的两双数据,邹启佳发挥出色,获得11分6篮板,潘臻琦拿到10分。12月15日,内蒙古农信女篮将继续坐镇主场迎战陕西天泽女篮。



美国会众议院投票批准对拜登发起弹劾调查

新华社华盛顿12月13日电(记者 熊茂岭)美国国会众议院13日投票批准对总统拜登展开由共和党发起的弹劾调查,这意味着在大选年即将开启之际,白宫与共和党人间的斗争升级。

在当天的投票中,众议院共和党人全部赞成,民主党人全部反对,众议院即以221票赞成、212票反对的结果正式授权共和党人进行弹劾调查。

白宫和民主党方面对此表示,共和党人并未找到任何证据证明拜登有可被弹劾的不当行为,这次投票就是一毫无根据的“政治闹剧”。民主党人还指责共和党人对拜登发起弹劾调查,目的在于于此前受弹劾的前总统特朗普“复仇”。

众议院共和党人围绕拜登家族成员的商业交易进行了数月调查,以查清

拜登是否从其儿子的海外商业交易中不当牟利。尽管共和党人提出了道德质疑,但尚无证据表明拜登在任总统及此前担任副总统期间有腐败或收受贿赂的行为。

众议院共和党人希望通过拜登进行弹劾调查的投票,在法庭上执行传票、引入证人作证。共和党人此前要求拜登之子亨特·拜登进行闭门作证,但

后者表示拒绝。共和党人认为,获得正式弹劾调查授权将增加该党在法律和政治方面的筹码,有利于在亨特·拜登拒绝作证的情况下指控其藐视国会。

观察人士认为,距离2024年美国总统大选还有不到一年时间,拜登将面临与共和党的弹劾案之争,而其子亨特·拜登则面临税收和枪支等方面的指控,这些都给拜登的连任之路蒙上阴影。

呼和浩特经济技术开发区挂牌出让国有建设用地使用权公告

土左-呼开收储告字[2023]13号

经土默特左旗人民政府批准,呼和浩特经济技术开发区土地收购储备中心(以下简称开发区土地收购中心)决定以网上挂牌方式出让5宗国有建设用地使用权,并委托呼和浩特市公共资源交易服务中心(以下简称市公共资源交易服务中心)公开出让。现将有关事项公告如下:

一、出让宗地情况详见附件:挂牌出让工业用地国有建设用地使用权宗地基本情况,宗地面积以实测面积为准。

二、中华人民共和国境内外的自然人和其他组织符合条件的,均可参加竞买并单独申请(申请人申请竞买工业用地、科研用地的应当符合竞买地

块的产业准入条件)。

三、本次出让国有建设用地使用权不接受拖欠市本级土地出让价款企业及其股东申请,也不接受失信房地产开发企业申请(计入呼和浩特市房地产开发企业诚信监督信用等级评定管理平台D级及以下企业)。

四、本次交易采取挂牌方式出让,按照价高者得原则确定竞得人。竞买人报价不得低于起始成交价。

五、本次出让宗地详细资料和要求,见《出让国有建设用地使用权挂牌文件》、《土地出让宗地简介》、《网上交易系统用户手册》。

申请人可于2023年12月15日至2024年1

月11日在中国土地市场网(<http://www.landchina.com>)、内蒙古自治区自然资源网上交易系统(以下简称交易系统)(<http://110.16.70.81:8090/trade-engine/trade/index>)、呼和浩特市公共资源交易监督管理局官网(<http://ggzy.huhhot.gov.cn/>)查询挂牌相关信息,登录“内蒙古自治区自然资源网上交易系统”(110.16.70.81:8090/trade-engine/trade/index),点击“土地竞买”,在对应土地资源详情中下载获取挂牌出让有关文件等。

六、申请人应当在2024年1月11日(出让公告期截止日)16时前,到市公共资源交易服务中心办理CA锁及企业诚信人库工作,也可登录呼和

浩特市公共资源交易监督管理局官网(<http://ggzy.huhhot.gov.cn/>)在线办理CA锁。首次登录交易系统的申请人需进入互认平台进行认证,查看《内蒙古自治区自然资源网上交易系统操作指南》,根据申请人类型,办理网上报名、网上缴纳竞买保证金(以银行到账时间为准)等工作。

七、有意竞买者可自行前往公告出让地块现场踏勘。

八、本次出让竞价时间自2024年1月4日9时起至1月13日16时00分止。网上交易系统接受竞买人竞买报价的截止时间为2024年1月13日16时00分。

如果挂牌时间截止时仍有竞买人表示愿意继续竞价,转入延时竞价,通过延时竞价系统报价,确定竞得人。

九、特别提示

(一)申请竞买资格的截止时间和缴纳竞买保证金的截止时间均为2024年1月11日16时。

(二)申请人须使用CA锁登录网上交易系统,并及时足额缴纳竞买保证金,竞买保证金缴纳时间以银行到账时间为准。交易系统自动颁发的《竞买资格确认书》作为申请人参与竞买的有效凭证。

(三)申请人的基本账户是市公共资源交易

服务中心代收代退竞买保证金的唯一账户。

十、本次出让公告、挂牌文件、宗地简介等如有变更或补充,以原发布渠道发布的补充公告为准。

十一、联系方式

联系地址:市公共资源交易服务中心5楼502(呼和浩特市新城区丁香路2号)

联系电话:0471-4669396

联系人:魏巍 张晓宇

附件:《挂牌出让工业用地国有建设用地使用权宗地基本情况》

呼和浩特经济技术开发区土地收购储备中心

2023年12月15日

挂牌出让工业用地国有建设用地使用权宗地基本情况

序号	宗地编号	宗地位置	供地面积		土地用途(用地性质)	容积率	建筑密度	绿地率	投资强度(万元/亩)	亩均税收(万元/亩)	亩均产值(万元/亩)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始成交价(万元)	竞价递增最小幅度(万元)	地价款缴清时限
			平方米	亩												
1	土左-呼开收储挂202307号	丁香大街以北、思源路以西	426471.77	639.71	工业用地	≥1.0	≤60%	≥15%	≥200	≥18	≥240	50	2147	10734.2945	537	成交价与起始成交价差额部分自成交之日起30日内缴清
2	土左-呼开收储挂202310号	阳光大街以北、胜利路以东	147577.44	221.37	工业用地(一类工业用地M1)	1.0≤容积率≤1.2	40%≤建筑密度≤50%	≤20%	≥200	≥18	≥240	50	743	3714.5242	186	成交价与起始成交价差额部分自成交之日起30日内缴清
3	土左-呼开收储挂202314号	丁香大街以北、广清路以西	714218.47	1071.33	工业用地	≥1.0	40%≤建筑密度≤60%	≥15%	≥200	≥18	≥240	50	3600	17976.8789	900	成交价与起始成交价差额部分自成交之日起30日内缴清
4	土左-呼开收储挂202318号	创新路以西、丁香大街以南	39999.51	60	工业用地(一类工业用地M1)	1.1≤容积率≤2.2	40%≤建筑密度≤50%	≤20%	≥200	≥18	≥240	50	202	1006.7877	51	成交价与起始成交价差额部分自成交之日起30日内缴清
5	土左-呼开收储挂202316号	丁香大街以北、思源路以东	278.35	0.42	工业用地(二类工业用地M2)	≥1.0	≤60%	≥15%	/	/	/	50	6.0938	7.0061	0.35	成交价与起始成交价差额部分自成交之日起30日内缴清